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N i e d e r s c h r i f t
H a u p t a u s s c h u s s

HA/2019-2024/62

Sitzungstermin: Dienstag, 12.03.2024
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 17:45 Uhr
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin

Anwesend sind:
Verwaltung
Herr Matthias Günther Bürgermeister
Mitglieder des Gremiums
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE
Herr Lutz Nitz GRÜNE
Herr Alexander Otto CDU
Herr Wilmut Pflaumbaum FDP
Herr Klaus Voth CDU
Vertreter
Herr Christoph Neubauer SPD i. V. für Herrn Krause
Verwaltung
Frau Monique Ulrich
Herr Henry Liebe
Herr René Peters Verwaltung

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Herr Udo Krause SPD entschuldigt
Verwaltung
Frau Carola Elsner Fachbereichsleiterin Bürger,
Organisation und Soziales (BOS)

entschuldigt

Frau Dagmar Turian Fachbereichsleiter Bau und
Stadtentwicklung (BAU)

entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung

3 Einwohnerfragestunde

4 Information des Bürgermeisters zum Abwahlantrag

5 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil

6 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil

11 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen
Sitzung

12 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
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sowie der Beschlussfähigkeit
Bürgermeister Günther eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
Die Tagesordnung der Sitzung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Einwohnerfragestunde
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.

TOP 4 Information des Bürgermeisters zum Abwahlantrag
Bürgermeister Günther informiert über den eingegangenen Abwahlantrag. Dieser wird
hiermit der Öffentlichkeit zur Information gegeben. Eine Behandlung ist hier nicht
vorgesehen.
Weiterhin informiert er darüber, dass er auf den Abwahlantrag mit einem offenen Brief
reagieren wird. Dieser wird dem Tagesordnungspunkt ebenfalls beigefügt. Ergänzend
legt er den Hauptausschussmitgliedern diesen offenen Brief als Tischvorlage zur
Information vor.

Stadtrat Nitz (Grüne/WG Fiener) rügt den offenen Brief des Bürgermeisters. Er
empfindet dies als unfair gegenüber dem Stadtrat, dass er diesen erst jetzt als
Tischvorlage übergibt. Damit verschafft er sich einen Vorteil.

TOP 5 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil
Bürgermeister Günther informiert darüber, dass die durch den Stadtrat beschlossene
Bewerberin auf die Stelle Fachbereichsleitung Finanzen im Anschluss an eine
Berichterstattung der Volksstimme ihre Bewerbung zurückgezogen hat.

TOP 6 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil
Stadtrat Nitz (Grüne/LWG Fiener) thematisiert eine Berichterstattung vom 05.03.2024
des Meetingpoint, in welcher darüber berichtet wird, dass die Stadt Genthin von mehr
Geld aus dem Finanzausgleichsgesetz profitiert. Er regt eine Information dazu in der
Stadtratssitzung am 04.04.2024 an. Hilft der Stadt Genthin der Status Mittelzentrum
etwas in Verbindung mit dem Finanzausgleichsgesetzt? Wenn ja, um welchen Betrag
handelt es sich hierbei?
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Stadtrat Otto (CDU) informiert über einen Kommunalkongress der CDU im Landtag
Sachsen-Anhalt in der vergangenen Woche. Hierbei waren die Voraussetzungen bzgl.
der Jahresabschlüsse in Verbindung mit der Haushaltsgenehmigung Thema.
Er bittet die Verwaltung darum, sich auch über die anstehenden Gesetzesänderungen
sehr gut zu informieren. Hierbei sind möglicherweise neben den Jahresabschlüssen
auch andere Voraussetzungen zu berücksichtigen, um eine Haushaltsgenehmigung
zu erlangen.
Weiterhin informiert er darüber, dass ein Landrat im südlichen Raum Saschen-Anhalt
ihm gegenüber die Auskunft gegeben hat, dass die dortige Kommunalaufsicht im
Zuge der Haushaltsgenehmigungen und hier insbesondere des Vorliegens von
Jahresabschlüssen ihr Ermessen ausübt, da sonst kaum eine Kommune einen
genehmigten Haushalt hat.

TOP 11 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der
nichtöffentlichen Sitzung
Bürgermeister Günther stellt die Öffentlichkeit wieder her.

Er gibt bekannt, dass der Personalangelegenheit zur Einstellung einer SB Brand- und
Katastrophenschutz im nichtöffentlichen Teil zugestimmt wurde.

TOP 12 Schließung der Sitzung
Bürgermeister Günther schließt die Sitzung um 17:45 Uhr.

(Matthias Günther) (René Peters)
Bürgermeister Protokollant


